2024.11.5 星期二

责编:戴之深 沈路莎 美编:丁亚平





凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060

本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 张星 王磊 头版责编 颜玉松 版式总监 沈明

零售价每份1.5元

是谁戴着假防毒面具"穿越"监管体系

防毒面具的重要性毋庸赘言, 生产和销售合格的防毒面具,是基 本伦理。

但央视调查发现,防毒面具造 假售假问题严重。记者与多个网络 商家交谈得知,所出售"非国标"产 品其实就是偷工减料的假货。在国 内多地,实体店销售同样乱象百 出。例如,长沙市两家名为"瑞德消 防管道"和"康达器材"的公司,这里 均有"非标"过滤式消防自救呼吸器 出售,价格均在二十几元。但是假 货就是假货:用手一撕就破、用火一 烧就烧穿、散发刺鼻气味,由于材质 低劣,戴了不如不戴。

消防部门数据显示,火灾中大 部分罹难者是因吸入过量烟气致 死。相比大火直接对人体造成伤 害,有毒烟气和高温才是火场的致 命危险。而佩戴防毒面具可将浓烟

假防毒面具不是凭空出现的,也不会凭空消失。查清 来源和去处,进行针对性的打击和疏导,清除假货的生存土 壤,推广优质产品,可谓重中之重

中的有毒气体一氧化碳转化为对人 体无害的二氧化碳,是火灾发生时 保护生命安全的重要救生工具。但 是生产和售卖伪劣防毒面具,极容 易导致佩戴者陷入绝境,这样的防 毒面具岂不是"有毒"面具,岂不是 宝人面具?

制假和售假大行其道,难道当 地没有监管? 当然不是,有的商家 明确表示,近期消防部门和市场监 督管理部门严查不合格过滤式消防 自救呼吸器。

但问题在于,不法商家的销售 方式极为隐蔽。而在把假货"包装" 成真货后,也具有一定的欺骗性。 前述商家就表示,其出售的"非标" 过滤式消防自救呼吸器,售价仅为二 十几元,并且"3C"认证、消防认证编 码等信息完备,从外观看与"国标"产 品几乎毫无差别。公众当然相信监 管部门对这种廉价的防毒面具可以 轻易识破,但令人担心的是,"漏网之 鱼"大量存在,可能是售假者以"打游 击"方式应对运动式检查的结果。

此外,假货的背后也有一个隐 秘的"市场"。一家消防超市的工作 人员直言,二十几块钱的东西,没人 在意质量。这句话引人追问,到底 什么人明知道防毒面具不合格还要 购买? 到底是何种力量使得制假售 假者和购买者达成了某种"默契"? 难道购买者只是为了拿回去"装饰 门面"应付检查?如此一来,岂不是 把消防安全、人员生命权益当儿戏?

针对此种乱象,一方面,监管部 门需要更为严格地细化监管体系, 以常态化、全程化监管机制应对售 假、制假问题。须知,售假者利用的 就是监管的"间隙",监管人员稍有 放松,这些人就会借机发挥。央视 的调查报道足以说明问题;另一方 面,应该以源头治理的决心,深挖假 货制造链和销售末端,以此打开突

假防毒面具不是凭空出现的, 也不会凭空消失。查清来源和去 处,进行针对性的打击和疏导,清除 假货的生存土壤,推广优质产品,可 谓重中之重

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

两大女歌手被喊"退票",不是拼盘演唱会的错 ▋快快评

11月2日,星耀湾区演唱会江门 站,原定阵容嘉宾容祖儿因身体原 因失声,未能正常演唱,向粉丝道 歉。据悉,因演唱会主办方未提前 告知,引发现场部分观众不满,高喊 "退票

记者采访到一位当事人,她表 示遭遇"拼盘演唱会",即多位歌手 都会登台表演,其他还有杨宗纬等 歌手。

也是11月2日的一场拼盘演唱

会,知名歌手王心凌在江西宜春月 亮之都-IHMAO音乐嘉年华上的演 出,被网友质疑提前离场。对此,主 办方发布声明致歉,并表示王心凌 现场演唱曲量确为前期约定数量, 不存在提前退场情况。

然而,在执行过程中,主办方如果 能敏锐地发现问题,及时协调、积极应 对,并能坦诚地面对观众,做好善后处 理,是完全能获得观众认可的。

荧光棒挥舞、万人大合唱,追忆

炽热青春、纵享集体狂欢……当前, 演唱会经济在各大城市呈现一片火 热景象。演唱会作为粉丝经济和文 旅经济的重要载体,已成为"行走的 GDP"。演唱会经济火爆,但随着市 场竞争的加剧和观众需求的多样 化,如何持续发展成了重要课题。 一方面,演唱会产业要不断创新,提 高演出质量和服务水平,底子硬才 是"硬道理"。另一方面,规范行业 机制,针对突发状况、意外事件做好 管理、分类与处置,及时解决问题, 让消费者少些"闹心"。此外,政府 职能部门应从制度层面和强监管执 行层面强化对票务平台的监督,确 保演唱会退票政策符合法律法规。

眼下,"为一场演出奔赴一座 城"已成为文旅消费新潮流。各主 办方和票务平台要看见这片"蓝 海",更要留住消费者的心,让演唱 会曲终人不散。

现代快报/现代+评论员 槿色凉秋

生态环境部加强 入河排污口监督管理

记者4日从生态环境部获 悉,生态环境部日前发布《入河排 污口监督管理办法》,规定工矿企 业排污口、工业以及其他各类园 区污水处理厂排污口、城镇污水 处理厂排污口的设置实行审批管 理;未经批准的,禁止通过上述入 河排污口排放污水;其他的入河 排污口,应当在设置前,提交入河 排污口登记表。

根据管理办法,国务院生态 环境主管部门负责全国入河排污 口信息化管理工作,组织建立并 动态更新入河排污口管理台账; 生态环境主管部门、流域生态环 境监督管理机构应当根据国家有 关规定和监测规范,加强对入河 排污口的监督监测、现场检查,推 动入河排污口排查整治;入河排 污口责任主体应当定期巡查维护 排污通道、口门以及附属设施等, 开展规范化建设,按规定设置监 测采样点、检查井、标识牌等,并 通过标识牌、显示屏、二维码标识 或者网络媒体等主动向社会公开 入河排污口相关信息。 据新华社

前三季度以工代赈 吸纳带动 245万 低收入群众就业增收

记者4日从国家发展改革委 了解到,国家发展改革委会同有关 部门通过安排以工代赈中央专项 投资项目,同步推动地方在重点工 程和农业农村基础设施项目中大 力实施以工代赈,前三季度已累计 吸纳245万低收入群众务工就业, 同比增长30.2%,已发放劳务报酬 310亿元,同比增长22.7%。

据新华社

十四届全国人大常委会第十二次会议举行,审议学前教育法草案、文物保护法修订草案等

女集学前儿童信息应取得监护人同意

十四届全国人大常委会第十 次会议4日上午在北京人民大 会堂举行第一次全体会议。赵乐 际委员长主持。

会议听取了全国人大宪法和 法律委员会副主任委员徐辉作的 关于学前教育法草案审议结果的 报告。会议听取了宪法和法律委 员会主任委员信春鹰作的关于文 物保护法修订草案审议结果的报 告。会议听取了宪法和法律委员 会副主任委员王洪祥作的关于矿 产资源法修订草案审议结果的报 告。会议听取了宪法和法律委员 会副主任委员周光权作的关于能 源法草案审议结果的报告。

为推动航运和贸易高质量发 展,助力海洋强国建设,国务院提 出了关于提请审议海商法修订草 案的议案。

规范涉及学前儿童个 人信息处理活动

学前教育法草案三审稿增加规 定:幼儿园等单位和个人收集、使 用、提供、公开或者以其他方式处理 学前儿童个人信息,应当取得其父 母或者其他监护人的同意,遵守有 关法律法规的规定。

党的二十届三中全会《决定》提 出"健全学前教育和特殊教育、专门 教育保障机制""有效降低生育、养 育、教育成本"。对此,草案三审稿 提出,国家建立健全学前教育保障 机制: 降低家庭保育教育成本。

为进一步加强幼儿园安全监管 工作,草案三审稿增加规定:县级以 上人民政府有关部门加强对幼儿园 食品安全的监管;强化幼儿园周边 治安管理和巡逻防控工作。

为推进托幼一体化发展,解决 托育难问题,草案三审稿完善幼儿 园托班招收儿童的年龄规定,鼓励 有条件的幼儿园开设托班,招收三

周岁以下的儿童,提供托育服务。

此外,草案三审稿规定,幼儿园 发现在岗人员有可能危害儿童身心 安全情形的,应当立即停止其工作。

鼓励公民、组织合法收藏

文物保护法修订草案三审稿增 加规定,国家鼓励公民、组织合法收 藏,加强对民间收藏活动的指导、管 理和服务。

为科学合理规定文物收藏单位 的权利与义务,修订草案三审稿将二 审稿相关规定修改为:文物收藏单位 应当依法履行合理注意义务,对拟征 集、购买文物来源的合法性进行了 解、识别。针对文物出境管理,修订 草案三审稿增加规定,国家禁止出 境的文物的具体范围,由国务院文 物行政部门规定并公布。针对文物 认定的标准和办法尚未依法出台, 实践中文物的范围不够清晰,影响 相关工作规范开展等问题,修订草 案三审稿明确,文物认定的主体、标 准和程序,由国务院规定并公布。

拟加大对海上旅客权 益保护力度

海商法修订草案适当调整海商 活动当事人的权利和义务,就加大 对海上旅客权益的保护力度等内容 作出规定

修订草案规定,加大对旅客权益 的保护力度,适当提高海上旅客运输 承运人对旅客人身伤亡和财产损失 的赔偿责任限额,并统一国内和国际 海上旅客运输赔偿责任限额;规定承 运人对旅客人身伤亡赔偿责任进行 责任保险,并明确人身伤亡赔偿请求 可以直接向责任保险人提出。

除此之外,修订草案规定,适当 强化海上货物运输承运人责任,更好 平衡船货双方利益;明确实际托运人 可以要求承运人签发运输单证,托运 人可以书面通知承运人变更卸货港; 细化承运人交付货物的规则要求 等。适当提高船舶所有人、海难救助 方对相关海事赔偿请求的赔偿责任 限额。 据新华社

高级别政治对话在京

中共中央政治局委员、中央外 办主任王毅4日在京同日本内阁特 别顾问、国家安保局长秋叶刚男举 行中日高级别政治对话机制磋商。

王毅表示,中日关系处于改善发 展关键阶段,双方应按照两国领导人 共识,坚持改善发展中日关系的正确 方向,构建契合新时代要求的建设 性、稳定的中日关系。日方应树立客

观理性对华认知,恪守在台湾问题上 作出的政治承诺,切实维护中日关系 的政治基础,以实际行动落实"互为 合作伙伴、互不构成威胁"的重要共 识,推动双边关系行稳致远。

双方重申遵循中日四个政治文 件确定的原则和共识,致力于全面 推进中日战略互惠关系。

双方表示将保持高层交往和各

领域对话交流,对外释放更多积极 正面信号。

双方认为,中日两个重要邻国 发展紧密关联、经济高度互补,不应 也不会"脱钩",将共同促进经贸合 作健康发展和产供链稳定畅通。

双方谈及福岛核污染水排海问 题,同意加快推进双边政治共识的 后续落实工作。

双方还就共同关心的国际和地 区问题交换了意见。王毅强调,中 国坚定不移走和平发展道路,奉行 防御性国防政策,是和平与安全记 录最好的大国,将继续坚持公道公 正,防止地区生战生乱。希望各方 共同抵制域外势力在本地区煽动对 立对抗,以实际行动维护地区和平 据新华社 稳定。



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

❶任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;❷本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③ 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师